2. Le nom et le groupe nominal (GN) p. 18-19


Identifier les noms et les GN

* 1. Trouve les noms communs (NC), les noms propres (NP) et les groupes nominaux (GN). Dans chaque série, attention à l’intrus !

EXEMPLE : chez • clé • Châteauneuf • un château
                chez • clé • Châteauneuf • un château 
                                 NC            NP                    GN 

a. très • un trousseau • Trouville • tromperie
…………………………………………………………………….
b. Sète • séparation • séparer • le secret • Seth 
……………………………………………………………………..
c. fragile • frayeur • la franchise • François 
…………………………………………………………………….
d. + un foie • Foix • fois • faire • foi
……………………………………………………………………



Identifier le nom noyau d’un GN

** 2. Souligne le nom noyau dans le GN en gras. Précise son genre et son nombre. 

EXEMPLE : Le maitre du château est parti.
                 Le maitre du château : masc. sing.

a. La jeune femme ouvre la porte interdite.
…………………………………………………………………………………………………………..
b. Elle découvre les précédentes épouses. 
…………………………………………………………………………………………………………..
c. Effrayée, elle laisse tomber la clé du cabinet.
…………………………………………………………………………………………………………..
d. + Elle prend la petite clé et voit du sang séché. 
…………………………………………………………………………………………………………..
e. + La jeune comtesse veut effacer la tache rouge. 
…………………………………………………………………………………………………………..


Réduire et augmenter des GN

** 5. Réduis les GN lorsque c’est possible. 

EXEMPLE : Je vais te raconter une superbe histoire de princesse. 
                Je vais te raconter une superbe histoire de princesse. 

Cette belle héroïne s’appelle Peau d’Âne : sa douce marraine lui a conseillé de porter une peau d’animal pour fuir les ordres de son père. Elle est la fille du roi et elle habite une simple cabane ! Mais un beau prince la voit. 



*** 6. Complète les GN et souligne le nom noyau.

a. Sa peau a la couleur de ……………………….………………………………………………… ; c’est pourquoi on l’appelle Blanche-Neige.
b. La reine a un miroir ……………………….………………………………………………………. .
c. Blanche-Neige s’enfuit dans le bois ……………………….……………………………… .
d. + Mais, le miroir de ……………………….……………………………………………………..
trahit Blanche-Neige.


*** 7. Augmente le GN dont le nom est souligné.

EXEMPLE : La reine se déguise en marchande. 
                La méchante reine du royaume se déguise en marchande. 

[bookmark: _GoBack]Elle offre un fruit ……………………….……………………..................... à Blanche-Neige.
Cette pomme ……………………….…………………….. empoisonne la jeune fille.
Mais, un prince ……………………….……………………………… tombe amoureux d’elle et la réveille avec un baiser ……………………….…………………………………………… . 
Ce ……………………….…………………….. conte ……………………….…………………………
se termine par un ……………………….…………………….. mariage. 
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